

聯院施心臟電擊失誤 個半月大女嬰命危

香港文匯報訊(記者尹妮)基督教聯合醫院昨日公佈一則醫療事故，一名50天大的女嬰，因進食欠佳及呼吸急速，在10月5日早上9時45分到基督教聯合醫院急症室求診，及後獲安排入住兒童及青少年內科病房接受觀察及治療。入院後，醫護人員立即替病人進行心臟超聲波檢查，發現女嬰的心臟明顯擴大，及後在進行直流電擊急救時未有啟動同步功能，病人現時正在瑪麗醫院兒童心臟科留醫，已接駁人工心肺儀器，情況危殆。

女嬰當日接受檢查，心臟超聲波顯

示，病人左心室擴張，並出現嚴重的二尖瓣關閉不全及倒流現象，隨即將病人轉送到兒童及青少年科深切治療病房接受治療。

醫生初步診斷女嬰有嚴重心臟衰竭，並安排呼吸機協助病人呼吸和置入動脈導管監察病人血壓。

在10月5日早上約11時40分，病人出現室上性心跳過速(Supraventricular Tachycardia)，但數秒後回復正常。至下午接近1時，女嬰再次出現室上性心跳過速，心跳每分鐘高達280次。醫生立即注射藥物治療，但情況未有改善。

醫生隨即為病人進行整流(同步)電擊治療，其間女嬰出現室性心跳過速(Ventricular Tachycardia)及室顫動(Ventricular Fibrillation)的情況，需要進行心臟除顫器電擊治療以及心肺復甦法。經一輪搶救後，病人的心律回復正常，醫生替病人插入氣管內導管協助呼吸。

醫生在下午2時50分再為病人進行心臟超聲波，發現病人左邊心房及心室持續擴張、左邊心室收縮能力顯著惡化，而驗血結果顯示病人血液肌原蛋白水平明顯上升，顯示病人可能患有心肌炎併

發嚴重心臟衰竭和心律不正。醫生於下午約3時聯絡瑪麗醫院兒童心臟專科醫生，商討病人是否需要轉往瑪麗醫院接駁人工心肺儀器，瑪麗醫院同意接收病人。

程序正確 無啟同步功能

安排轉院期間，病人約在下午3時半再次出現心律不正，包括室上性心跳過速、室性心跳過速及室顫動，醫生立刻再次為病人進行整流(同步)電擊治療、心臟除顫器電擊治療及藥物治療，並為病人進行心肺復甦法。

經急救及治療後，病人的心律回復正常。病人於下午4時54分由兩名醫生及兩名護士陪同下轉送往瑪麗醫院。

醫生其後檢視病人的心電圖及電擊急救記錄時，發現醫生為病人進行心臟除顫器電擊的程序正確，但是在進行整流電擊急救時，未有啟動同步功能。

基督教聯合醫院發言人表示，醫院就事件與病人家屬於昨日會面，作詳細交代及就進行直流電擊急救時未有啟動同步功能表示歉意，並向家人致以慰問。

院方非常關注事件，會繼續與家屬保持密切溝通，提供所需協助。

怪婦剃刀架頸搭港鐵

與警對峙近句鐘 被「鐵甲威龍」制服送院

香港文匯報訊(記者蕭景源)港鐵東鐵線列車發生乘客持刀企圖自殺事件。一名前晚羅湖口岸返港女子，突在月台情緒激動，將一塊剃刀片架在脖子上登上一列開往紅磡的列車，乘客爭相走避。港鐵職員包括俗稱「紅帽子」的港鐵附例特檢隊人員，其後在上水站登車疏散乘客。為免阻礙服務，列車繼續行駛至大埔墟站，終有警員到場及出動「鐵甲威龍」將女子制服，結束近一小時對峙，其間並無其他乘客受傷。



「紅帽子」港鐵附例特檢隊人員(左)協助封鎖月台調查。網上圖片

一度以剃刀片架頸企圖自殺女子姓利(33歲)，被制服時仍不停掙扎大叫：「放開我！放開我！」由於她受輕傷，事後被送往大埔那打素醫院治理。消息指，女事主持本港身份證，前晚才剛經羅湖口岸返港，由於現場並無檢獲遺書，警方正設法了解其背景調查她企圖自殺原因。

據目擊者稱，前晚10時許在羅湖站月台，突見一名戴太陽眼鏡的女子表現緊張，有多名疑似警員在阻止她跳落路軌，未幾該名女子登上一輛開往紅磡方向的列車，站在車廂一角，身體不停發抖，左手緊握拳頭，右手則持有一塊剃刀片架在脖子上，似要自殺。該目擊者形容「佢冇咁大咁鬧呀，但就不停嘍度震，車上面响人見到即刻四散」。

「紅帽子」登車疏散乘客

未幾，列車開行駛至上水站月台，即有數名港鐵職員，包括俗稱「紅帽子」的港鐵附例特檢隊人員登車疏散乘客，並好言相勸着女事主冷靜及放下刀片。雙方對峙約10分鐘，女事主仍然情緒激動，港鐵為免阻礙東鐵線的列車服務，遂要求全車其他乘客落車，列車繼續行駛。

當列車駛入大埔墟站後，即有多名手持盾牌候的警員登車戒備，另有穿

着全副保護裝備的「鐵甲威龍」警員在場候命。至當晚11時許，警方決定採取行動，迅將女事主制服及送院治理，結束長近一小時的對峙。

警方指，前晚10時20分接獲港鐵職員在上水站報案，指在列車車廂發現一名女子手持剃刀片。

其後警員在大埔墟站發現女事主，當時她情緒激動並用剃刀架頸。

警員其後將事主制服及送院檢查。警方經初步調查，相信事件無可疑，列作企圖自殺案跟進。

港鐵發言人回應指，前晚10時15分，羅湖站有職員發現一名精神有異的女乘客登上一列開往紅磡的列車，遂通知下一站職員處理。職員其後在上水站發現她手持類似剃刀物體，於是安排其他乘客落車及報警。

車務控制中心數分鐘後安排列車繼續駛往大埔墟站，以及交由警方處理。事件對列車整體服務影響輕微。



在車廂內以剃刀片架頸企圖自殺女子被制服後送院檢查。網上圖片



在車廂內以剃刀片架頸企圖自殺女子被制服後送院檢查。網上圖片



在車廂內以剃刀片架頸企圖自殺女子被制服後送院檢查。網上圖片



在車廂內以剃刀片架頸企圖自殺女子被制服後送院檢查。網上圖片

防止自殺求助熱線

- 社會福利署：2343 2255
- 撒瑪利亞會24小時多語服務：2896 0000
- 香港撒瑪利亞防止自殺會：2389 2222
- 生命熱線：2382 0000
- 向晴熱線：18288
- 東華三院芷若園：18281
- 醫管局24小時精神健康專線：2466 7350

特稿

港鐵在處理今次有乘客企圖在車廂內自殺事件期間，除派出前線身穿灰黑制服的職員處理外；身穿灰色制服，俗稱「紅帽子」的港鐵附例特檢隊人員亦有奉召協助處理事件，更因此一度被乘客誤認為警務人員。

據指，前晚案發時在羅湖站月台，有目擊者疑將「紅

乘客誤認「紅帽子」是警員

「紅帽子」成員誤當作警察，因而質疑「警員」在明知女事主持有刀片及有危險的情況下，仍讓事主單獨登車離開的做法。惟根據警方及港鐵回應，港鐵職員是在前晚約10時15分在羅湖站發現女事主，並在上水站報警。警方則在當晚10時20分接獲報案，並在大埔墟站發現及制服女事主。

「港鐵附例特檢隊」於

2009年成立，約60人，全部成員均來自退役的紀律部隊，包括香港警務處及懲教署等，部分更是現任輔助警察隊(輔警)人員。由於成員制服配有一頂紅色貝雷帽，因而亦被稱為「紅帽子」。他們主要執行《香港鐵路條例》，在羅湖、上水、落馬洲及粉嶺站巡邏，加強打擊鐵路罪行及逃票衝閘等問題。

■香港文匯報記者蕭景源

油尖嚴打無牌賣酒 警搜多店拘6人

香港文匯報訊(記者蕭景源)油尖警區針對無牌賣酒活動展開「戰馬」行動，前日凌晨至前晚8時期間，在區內先後突擊搜查懷疑目標場所，共搜查5間涉嫌無牌賣酒吧或食肆，檢獲近千支酒類飲品，拘捕6人。

油尖警區是於早前根據線報調查後鎖定多個目標場所，至前晚6時開始展開代號「戰馬」(WARHORSE)的聯合行動，分別由油尖警區特別職務隊、油尖警區反三合會行動組、油麻地分區雜項調查隊、及尖沙咀分區雜項調查隊人員分頭採取相關行動。行動中，警方共檢獲696支啤酒及248支烈酒和餐酒。

檢696支啤酒248支烈酒

油尖警區特別職務隊先採取行動，前日(6日)凌晨約2時突擊搜查尖沙咀福福街12號至12號A一酒吧，發現有人懷疑無牌售賣酒類飲品。

拘捕一名36歲姓張男負責人涉嫌「無牌售賣酒類飲品」及「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」。

至凌晨約3時，油尖警區反三合會行動組人員突擊搜查新填地街18號一酒吧，發現有人懷疑無牌售賣酒類飲品。人員拘捕一名28歲非華裔男負責人，他除涉嫌「無牌售賣酒類飲品」、「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」外，亦涉「違反逗留條件」。

至前日傍晚約6時，油麻地分區雜項調查隊人員突擊搜查上海街42號一食肆，發現有人懷疑無牌售賣酒類飲品，遂以涉嫌「無牌售賣酒類飲品」及「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」罪名，拘捕一名28歲非華裔男負責人。

同一時間，尖沙咀分區雜項調查隊派員喬裝顧客到廣東道82號至84號一食肆，發現有人懷疑無牌售賣酒類飲品。

人員亦以相同罪名拘捕一名34歲姓吳男負責人及一名26歲姓何女職員。

油尖警區特別職務隊則於當晚約8時展開行動，突擊搜查新填地街32號一酒吧，發現有人懷疑無牌售賣酒類飲品。一名32歲非華裔女負責人同樣涉嫌「無牌售賣酒類飲品」及「無牌藏有酒類飲品可作販賣用途」被捕。

兩行山意外 兩老撼傷頭

香港文匯報訊(記者蕭景源)秋高氣爽兼假日是郊遊好日子，但要注意安全。

消防及救護人員接報到場，替事主包紮傷口後，再合力用擔架床抬下山，交由救護車送院治理。

至下午1時許，一名60餘歲老翁獨自到大潭水塘行山，其間疑失足跌進一條引水道內，頭部撼傷，幸引水道未有積水，他一直清醒，但無法爬回路面，遂報警求助，十多名消防員趕至將老翁救回路面，交由救護車送往東區醫院救治。

背包夾層藏毒 南美漢機場斷正

香港文匯報訊(記者劉友光)一名從中美洲洪都拉斯出發，經巴拿馬及荷蘭阿姆斯特丹轉來港的六旬南美漢，昨在香港國際機場入境大堂被揭發隨身背囊夾層，暗藏兩



海關人員拘捕南美漢。香港文匯報記者劉友光攝

塊共重2.1公斤、市值約220萬元可卡因毒品，機場客運組關員隨後將其拘捕，毒品調查科機場調查課已接手案件跟進。

被捕的南美漢(63歲)，聲稱來港公幹。根據其護照資料顯示是首次來港，海關相信他故意以迂迴路線運毒以逃避執法人員檢查，目前正進一步追查該批毒品的來源及去向，亦不排除毒品最終供應本港市場。

根據《危險藥物條例》，販運危險藥物屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判罰款500萬元及終身監禁。

市民可致電海關24小時熱線2545 6182，或透過舉報罪案專用電郵帳戶(crimereport@customs.gov.hk)舉報懷疑販毒活動。

青年入屋掠3刀1剪落街被拘

香港文匯報訊(記者蕭景源)一名行為怪異男子，前晚突闖入大埔富亨邨一單位，除向女戶主下跪聲稱「被差人追」要求「收留」外，又取走屋內廚房3把利刀及1把剪刀離開，嚇煞屋內兩姊妹。警員隨後在街頭拘捕該名怪男，起回刀剪，幸無人受傷。

警方正了解疑犯的背景及精神狀況，暫作「藏有攻擊性武器」案跟進。

現場為大埔富亨邨亨昌樓一單位，事發時僅得一名姓曾(61歲)女戶主及其孫兒在家。

被捕男子則姓陳(28歲)，事後清理由救護車送往醫院治理，案由大埔警區刑事調查隊跟進。

前日傍晚6時許，警方接獲上址女戶主報案，指她早前到屋外

丟垃圾返回單位時，被一名陌生男子尾隨入屋，其間有人跪地聲稱「被差人追」及要求「收留」，未幾再走入廚房拿取兩把菜刀、一把生果刀及一把剪刀離開。

警方接報後大為緊張，立即派員在現場附近搜索，並將案列作「發現懷疑精神紊亂人士」處理。未幾，警員在汀角路發現一名可疑男子在街頭徘徊，並在其身上檢獲一把早前由單位取走的生果刀。警員隨後再於南運路及汀角路交界檢獲兩把涉案菜刀，又在亨昌樓梯間檢獲一把剪刀。事件中無人受傷。

經初步調查後，警方將案改為暫列藏有攻擊性武器，交由大埔警區刑事調查隊第四隊跟進。

疑犯清醒後送大埔那打素醫院檢查。

觀光船失火



觀光帆船「張保仔」號昨日早上11時40分在維港航行期間，於尖沙咀梳士巴利道近文化中心對開約100米海面，突告機房冒煙起火，幸火警在消防船趕抵前已被船員救熄，無人受傷。消防員事後經調查，相信是機房機件過熱引致火警，無可疑。

觀光帆船「張保仔」號昨日早上11時40分在維港航行期間，於尖沙咀梳士巴利道近文化中心對開約100米海面，突告機房冒煙起火，幸火警在消防船趕抵前已被船員救熄，無人受傷。消防員事後經調查，相信是機房機件過熱引致火警，無可疑。

■香港文匯報記者蕭景源